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Тест по дисциплине «Биология» для аттестации педагогических кадров средних общеобразовательных школ.

Вариант 1

1. Организмы, в клетках которых присутствуют ядро, цитоплазма и хлоропласты

A) бактериофаги

B) грибы

C) растения

D) вирусы

E) животные

2. Большая часть плода зерновки занята

A) щитком

B) эндоспермом

C) зародышем

D) семядолей

E) двумя семядолями

3. Не имеет оформленного ядра

A) бактерии

B) грибы

C) животные

D) растения

E) водоросли

4. Бурая водоросль

A) Спирогира

B) Ламинария

C) Улотрикс

D) Хлорелла

E) Порфира

5. Споры хвоща формируются 

A) на ризоидах

B) на листьях

C) в коробочках

D) в колосках

E) в плодах

6. Культурное растение семейства крестоцветных

A) редис

B) сурепка

C) морковь

D) спаржа

E) пастушья сумка

7. Колониальный простейший организм

A) хлорелла

B) сувойка

C) вольвокс

D) эвглена

E) споровик

8. Брюхоноги моллюск ведущий наземный образ жизни

A) кальмар

B) слизень

C) мидия

D) беззубка

E) каракатица

9. Зоб у птиц является расширением

A) клоаки

B) глотки

C) пищевода

D) желудка

E) кишечника

10. Роль слуховых рецепторов

A) Усиление звуковых колебаний

B) Восприятие звуковых волн, преобразование их в нервные импульсы

C) Защитная

D) Передача импульсов в кору больших полушарий

E) Выравнивает давление в ушах

11. Вещество головки трубчатой кости

A) губчатое

B) серое

C) белое

D) плотное

E) компактное

12. Средний мышечный слой сердца

A) эндокард

B) эпикард

C) миокард

D) перикард

E) мезодерма

13. Недостаток кислорода в тканях организма

A) гиподинамия

B) гипоксия

C) гипотония

D) гипертония

E) анемия

14. Воспаление околоушных слюнных желез 

A) пневмония

B) гастрит

C) паротит

D) гепатит

E) бронхит

15. Изучением и лечением кожных заболеваний занимается наука

A) Анатомия

B) Дерматология

C) Диетология

D) Физиология

E) Пульмонология

16. Во время овогенеза образуются

A) гаметы

B) остеоциты

C) яйцеклетки

D) миоциты

E) сперматозоиды

17. Редукционное деление происходит при

A) стробиляции

B) амитозе

C) митозе

D) дроблении

E) мейозе

18. Метод изучения родословной человека

A) генеалогический

B) биохимический

C) иммуногенетический

D) цитогенетический

E) близнецовый

19. Процесс образования новых видов и подвидов

A) Макроэволюция

B) Ароморфоз

C) Дегенерация

D) Идиоадаптация

E) Микроэволюция

20. Взаимоотношения хищник – жертва -

A) Межвидовая борьба 

B) Паразитизм 

C) Конкуренция

D) Косвенная борьба

E) Внутривидовая борьба

Вариант 2

1. Признак, характерный для класса Однодольных 

A) листья как простые, так и сложные

B) в стебле развит камбий

C) число частей цветка кратно 4 или 5

D) листья с дуговидным или параллельным жилкованием

E) стержневая корневая система

2. Плод клена

A) стручек

B) крылатка

C) орех

D) зерновка

E) коробочка

3. Наука изучающая строение вирусов и их жизнедеятельность

A) анатомия

B) зоология

C) вирусология

D) морфология

E) физиология

4. Хроматофор в виде закрученной ленты у

A) хлореллы

B) спирогиры

C) хламидомонады

D) улотрикса

E) вольвокса

5. Голосеменное растение с листьями видоизмененными в чешуйки

A) можжевильник

B) кипарис

C) эфедра

D) сосна

E) пихта

6. В цветке капусты

A) нет тычинок

B) много пестиков

C) лепестки не одинаковы

D) околоцветник простой

E) лепестков и чащелистиков 4, расположены крестообразно

7. Не постоянная форма у

A) лейшмании

B) амебы

C) инфузории

D) споровика

E) вольвокса

8. Тело в виде чащи или колокола имеет

A) пресноводная гидра

B) актиния

C) беззубка

D) медуза

E) кораловые полипы

9. Впервые у позвоночных появилась полость среднего уха, где расположено стремечко.

A) Хрящевых рыб

B) Пресмыкающихся

C) Земноводных

D) Костных рыб

E) Птиц

10. Вестибулярный аппарат человека находится 

A) Во внутреннем ухе

B) В среднем ухе

C) В полукружных каналах

D) В евстахиевой трубе

E) В улитке

11. Позвоночник человека состоит ___ позвонков(а)

A) 29-30

B) 25-26

C) 38-39

D) 13-14

E) 33-34 

12. Заболевшему человеку вводят в организм

A) Гемоглобин

B) Вакцину

C) Ослабленные микробы

D) Фибрин

E) Сыворотку

13. При повышенной концентрации СО2 дыхание учащается за счет поступления в кровь гормонов

A) инсулина и тироксина 

B) паратгормона и тимозина

C) инсулина и адреналина 

D) адреналина и тироксина 

E) вазопрессина инсулина

14. Кишечное заболевание

A) отит

B) ботулизм 

C) пневмония 

D) гепатит 

E) цирроз

15. Наружный слой кожи

A) Мезодерма

B) Эктодерма

C) Подкожно-жировая клетчатка

D) Эпидермис

E) Дерма

16. В результате мейоза образуется

A) Остеоциты

B) Миоциты

C) Соматические клетки

D) Нейроны

E) Гаметы

17. Количество клеток образующихся из одной в результате сперматогенеза

A) 4

B) 2

C) 8

D) 6

E) 10

18. Наследственные болезни человека, связанные с полом организма

A) Туберкулез, СПИД

B) СПИД, гемофилия

C) Холера, дальтонизм

D) Диабет, грипп

E) Гемофилия, дальтонизм

19. Ароморфоз архейской эры

A) двойное оплодотворение

B) фотосинтез 

C) теплокровность

D) живорождение 

E) появление семян 

20. Взаимоотношения , при которых один из партнеров получает пользу от сожительства, а другому присутствие первого безразлично

A) конкуренция

B) паразитизм

C) комменсализм

D) антибиоз

E) хищничество

Вариант 3
1. Образовательная ткань растений

A) ксилема

B) фотосинтезирующая

C) опорная

D) камбий

E) флоэма

2. Плод вишни, сливы, персика

A) ягода

B) костянка

C) тыквина

D) яблоко

E) орешек

3. Ядовитый гриб

A) боровик

B) мухомор

C) лисичка

D) масленок

E) рыжак

4. Тело водорослей

A) Мицелий

B) Таллом или слоевище

C) Колония

D) Гифы

E) Побег

5. Летние побеги хвощей

A) зеленые

B) красновато-бурые

C) генеративные

D) неветвящиеся

E) со спороносными колосками

6. К семейству Злаковые относятся

A) рис и люцерна

B) кукуруза и подсолнечник

C) малина и пшеница

D) арахис и акация

E) бамбук и сахарный тростник

7. Большое и малое ядро в клетке имеет

A) инфузория туфелька

B) амеба

C) эвглена

D) лямблия

E) малярийный плазмодий

8. По типу питания все животные относятся к

A) гетеротрофам

B) аэробам

C) автотрофам

D) хемотрофам

E) паразитам

9. Кости потеряли воздушные полости, крылья превратились в ласты у

A) утки

B) киви

C) нерпы

D) пингвина

E) лебедя

10. Сосудистая оболочка глаза содержит большое количество:

A) Фоторецепторов.

B) капилляров.

C) Слезных желез.

D) Нервов.

E) Мышц.

11. Не зависят от воли человека сокращения мышц

A) Ягодичный

B) Сердечный

C) Икроножный

D) Двуглавый

E) Мышечный

12. Вирус СПИДа поражает клетки

A) тромбоциты

B) лимфоциты

C) эритроциты

D) фагоциты

E) миоциты

13. Сухожильно-мышечная перегородка, отделяющая грудную полость от брюшной

A) дуга 
B) изгиб

C) фасция

D) диафрагма

E) диск 
14. Панкреатический сок выделяет

A) слюнная железа

B) желудок

C) поджелудочная железа

D) печень

E) тонкий кишечник

15. Врач, лечащий заболевания кожи

A) онколог

B) дерматолог

C) пульмонолог

D) уролог

E) отоларинголог

16. Мужские гаметы

A) яйцеклетки

B) ооциты

C) фолликулярные клетки

D) сперматозоиды

E) хроматиды

17. Партеногенез характерен для

A) пчел

B) акул

C) крокодила

D) комаров

E) оводов

18. Потеря (выпадение) участка хромосомы

A) анеуплоидия

B) делеция

C) инверсия

D) дупликация

E) транслокация

19. К микроэволюционным процессам относят

A) дегенерацию

B) ароморфоз

C) видообразование

D) регенерацию

E) идиоадаптацию

20. Реакция организма на продолжительность дня

A) Комменсализм

B) Нейтрализм

C) Гелиотропизм

D) Геотропизм

E) Фотопериодизм

Вариант 4
1. Размножают землянику

A) луковицами

B) усами

C) корнеплодами

D) клубнями

E) корнями

2. Плод семянка у

A) подсолнечника

B) яблоки

C) пщеницы

D) земляники

E) шиповника

3. Вирусные заболевания человека

A) дизентерия

B) стоматит

C) чума

D) грипп

E) сколиоз

4. Хроматофор в виде незамкнутого браслета содержит

A) ламинария

B) вольвокс

C) хлорелла

D) спирогира

E) улотрикс

5. Все высшие растения имеют

A) плоды

B) цветок

C) ризоиды

D) хорошо развитые ткани и органы

E) листья

6. К двудольным растениям относятся

A) горох и рис

B) вишня и тыква

C) овес и гречиха

D) рожь и тополь

E) просо и бамбук

7. Простейшие, ведущие исключительно паразитический образ жизни

A) амебы

B) саркодовые

C) жгутиковые

D) инфузории

E) споровики

8. Особенности безусловных рефлексов животных

A) не наследуются

B) передаются по наследству

C) могут исчезать

D) формируются в течении жизни

E) подчиняются воле человека

9. Выводковые птенцы у

A) скворцов

B) дятлов

C) беркута

D) уток

E) ласточки

10. Части анализатора

A) Рецепторы, проводящие пути, центральная часть

B) Рецепторов

C) Кора больших полушарий

D) проводящие пути

E) Центральная, рецепторы

11. Органическое вещество кости:

A) надкостница

B) магний

C) оссеин

D) фосфор

E) кальций

12. Один слой плоских клеток составляет стенки

A) венул

B) аорты

C) капилляров

D) вен

E) артерий

13. К костям пояса нижней конечности относят

A) большую берцовую

B) предплюсну

C) бедренную

D) тазовые

E) малую берцовую

14. Основной фермент желудочного сока

A) лизоцим

B) амилаза

C) пепсин

D) соляная кислота

E) муцин 
15. Потовые и сальные железы располагаются в 
A) эпидермисе

B) мезодерме 
C) дерме 
D) энтодерме 
E) подкожно-жировой клетчатке 

16. В результате слияния сперматозоида и яйцеклетки образуется

A) Зародыш.

B) Плод.

C) Пупочный канатик.

D) Плацента.

E) Зигота.

17. В процессе митоза репликация ДНК происходит в

A) интерфазе

B) телофазе

C) анафазе

D) профазе

E) метафазе

18. К трисомиям относится

A) дупликация

B) полиплоидия

C) инверсия

D) делеция

E) анеуплоидия

19. Появление хлорофилла, тканей и органов у растений является примером

A) Филогенеза

B) Онтогенеза

C) Органогенеза

D) Ароморфоза

E) Идиоадаптации

20. Негативные взаимоотношения

A) конкренция

B) синойкия

C) симбиоз

D) мутуализм

E) комменсализм

Вариант 5
1. Признак, характерный для класса Однодольных 

A) листья как простые, так и сложные

B) в стебле развит камбий

C) число частей цветка кратно 4 или 5

D) листья с дуговидным или параллельным жилкованием

E) стержневая корневая система

2. Плод клена

A) стручек

B) крылатка

C) орех

D) зерновка

E) коробочка

3. Наука изучающая строение вирусов и их жизнедеятельность

A) анатомия

B) зоология

C) вирусология

D) морфология

E) физиология

4. Хроматофор в виде закрученной ленты у

A) хлореллы

B) спирогиры

C) хламидомонады

D) улотрикса

E) вольвокса

5. Голосеменное растение с листьями видоизмененными в чешуйки

A) можжевильник

B) кипарис

C) эфедра

D) сосна

E) пихта

6. В цветке капусты

A) нет тычинок

B) много пестиков

C) лепестки не одинаковы

D) околоцветник простой

E) лепестков и чащелистиков 4, расположены крестообразно

7. Не постоянная форма у

A) лейшмании

B) амебы

C) инфузории

D) споровика

E) вольвокса

8. Тело в виде чащи или колокола имеет

A) пресноводная гидра

B) актиния

C) беззубка

D) медуза

E) кораловые полипы

9. Впервые у позвоночных появилась полость среднего уха, где расположено стремечко.

A) Хрящевых рыб

B) Пресмыкающихся

C) Земноводных

D) Костных рыб

E) Птиц

10. Вестибулярный аппарат человека находится 

A) Во внутреннем ухе

B) В среднем ухе

C) В полукружных каналах

D) В евстахиевой трубе

E) В улитке

11. Позвоночник человека состоит ___ позвонков(а)

A) 29-30

B) 25-26

C) 38-39

D) 13-14

E) 33-34 

12. Заболевшему человеку вводят в организм

A) Гемоглобин

B) Вакцину

C) Ослабленные микробы

D) Фибрин

E) Сыворотку

13. При повышенной концентрации СО2 дыхание учащается за счет поступления в кровь гормонов

A) инсулина и тироксина 

B) паратгормона и тимозина

C) инсулина и адреналина 

D) адреналина и тироксина 

E) вазопрессина инсулина

14. Кишечное заболевание

A) отит

B) ботулизм 

C) пневмония 

D) гепатит 

E) цирроз

15. Наружный слой кожи

A) Мезодерма

B) Эктодерма

C) Подкожно-жировая клетчатка

D) Эпидермис

E) Дерма

16. В результате мейоза образуется

A) Остеоциты

B) Миоциты

C) Соматические клетки

D) Нейроны

E) Гаметы

17. Количество клеток образующихся из одной в результате сперматогенеза

A) 4

B) 2

C) 8

D) 6

E) 10

18. Наследственные болезни человека, связанные с полом организма

A) Туберкулез, СПИД

B) СПИД, гемофилия

C) Холера, дальтонизм

D) Диабет, грипп

E) Гемофилия, дальтонизм

19. Ароморфоз архейской эры

A) двойное оплодотворение

B) фотосинтез 

C) теплокровность

D) живорождение 

E) появление семян 

20. Взаимоотношения , при которых один из партнеров получает пользу от сожительства, а другому присутствие первого безразлично

A) конкуренция

B) паразитизм

C) комменсализм

D) антибиоз

E) хищничество
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	E
	B
	D
	C
	C
	E
	E
	D
	B
	D
	E
	A
	E
	B
	C

	Вариант 3
	D
	B
	B
	B
	A
	E
	A
	A
	D
	B
	B
	B
	D
	C
	B
	D
	A
	B
	C
	E

	Вариант 4
	B
	A
	D
	E
	D
	B
	E
	B
	D
	A
	C
	C
	D
	C
	C
	B
	A
	E
	D
	A

	Вариант 5
	D
	B
	C
	B
	C
	E
	B
	D
	C
	C
	E
	E
	D
	B
	D
	E
	A
	E
	B
	C


